

Идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, цементирующих Красную Армию...

И. Сталин.

XV ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Дневник сессии

27 мая 1943 года состоялась очередная пятнадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела следующие вопросы:

1. О плане развития животноводства на 1943 год.

2. О ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов.

3. Оргвопросы.

В работе сессии, кроме депутатов райсовета, принимали участие председатели сельских советов, колхозов, работники животноводства и заготовительных организаций.

По первому вопросу с докладом выступил заведующий райзо тов. Кузнецов.

Первым в прениях выступил тов. Аметов — председатель колхоза «Заря», Худощинского сельсовета, остановившийся на вопросах развития животноводства в своем колхозе. «Наш колхоз, — говорит тов. Аметов, — недостаточное внимание уделял развитию животноводства. В результате этого чувствуется недостаток в тягловой силе. Но мы в текущем году сохранили весь приплод жеребят. Это облегчает нам восполнить недостающее конское поголовье».

Однако тов. Аметов ничего не сказал о том, как он будет пополнять птицеферму. Посажено только три наседки, а у него нехватает для укомплектования птицефермы 120 кур. Крайне низкий удой молока дают коровы.

Председатель артели «Красная новь» тов. Симаненков рассказывает, как колхоз занимается вопросом увеличения поголовья на фермах. — Помимо полученного молодняка от общественного скота колхоз покупает 30 телат у колхозников, количество конематок увеличил до двадцати. План по свиньям значительно перевыполнен. Для укомплектования животноводческих ферм освобожденных и освобождаемых колхозов от немецких захватчиков мы выращиваем 5 телок.

— Мы, специалисты животноводства, — отмечает старший зоотехник райзо тов. Облыгин, — совсем мало оказываем помощи колхозам в устранении недостатков на фермах. Больше занимаемся собиранием сводок о количестве скота, мало показывает опыт передовиков животноводства, чтобы у них учились уходу за скотом. А они есть. Например, в колхозе им. 18 партконференции надоили на каждую фуражную корову уже по 700 литров молока.

Далее тов. Облыгин приводит ряд примеров плохого отношения к развитию животноводства отдельных председателей колхозов и заведующих фермами. В конце своего выступления тов. Облыгин потребовал от работников животноводства улучшить уход за скотом.

О ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов

Решение XV очередной сессии Первомайского райсовета депутатов трудящихся от 27 мая 1943 года

Великая отечественная война с немецкими захватчиками требует от тыла напряжения всех сил и средств; максимальной помощи фронту. Главкомандующий вооруженными силами Маршал Советского Союза товарищ Сталин в первомайском приказе потребовал:

«Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

Своевременное выполнение государственных поставок по сельскохозяйственным продуктам, четкое, бесперебойное снабжение фронта и промышленных предприятий всеми видами продовольствия — одно из главных, решающих средств помощи бойцам и командирам Красной Армии в разгроме и уничтожении врага. Однако заготовительные органы района, многие руководители сельских советов и колхозов дело заготовок сельскохозяйственных продуктов пустили на самотек, проявляют недопустимое благодушие и беспечность. На 20 мая план мясopоставок выполнен по району на 58,2 проц, мясной фонд — 59,2 проц, маслорастовок на 7,4 проц, яицорастовок — 12,9 проц, шерстопоставок — 26,4 проц. За эти дни неудовлетворительными средними показателями скрывается недопустимо резкое отставание единовременного сектора, колхозников, рабочих и служащих.

Заготовительные органы района, председатели сельсоветов и колхозов мирятся с фактами грубейшего нарушения государственной дисциплины многими плательщиками, не применяют к ним необходимых мер воздействия, установленных законом правительства от 24 ноября 1942 года. По этому закону заготовительными органами в нарусуд направлено буквально единичные дела на злостных неплательщиков государственных поставок, причем дела оформлены небрежно, в силу чего народный суд большинство поступающих дел прекратил.

Среди агентов по заготовкам наблюдается распушенность, потеря чувства ответственности за порученное дело, примиренчество к неплательщикам, нежелание работать с массами и опираться на актив. До сих пор не устранен беспорядок в учете сдачи натуральных поставок в конторе уполнаркомзага.

С другой стороны, в конторе уполнаркомзага наблюдается нечувствительность к жалобам семей фронтовиков, неправильно обложенных натуральными поставками. Эти жалобы и заявления маркируются декадами и месяцами.

Плохо занимаются заготовками сельские советы, считая заготовки узковедомственным делом, не понимая их величайшей общегосударственной, военнохозяйственной значимости, не организуют свой актив на досрочное выполнение государственных обязательств и не принимают установленных мер против лиц, задерживающих сдачу сельскохозяйственных продуктов.

Исключительно плохо работают заготовительные конторы. Пример беспечности и благодушия показывает заготконтора райпотребсоюза в деле яицорастовок и контора заготовивсырья в деле заготовок шерсти и кожевенного сырья. Руководители этих контор т. Новиков и т. Батенков живут настроениями самотека, проявляют либерализм к агентам и работникам прилавка, потерявшим чувство ответственности, буквально ничего не делающим по заготовкам яйца, шерсти и кожевенного сырья.

Не лучше работает контора отделения маслoпрома и контора заготовок.

Сессия районного Совета, считая такое положение с заготовками сельскохозяйственных продуктов и сырья крайне нетерпимым и недопустимым в военное время, решает:

1. Потребовать от уполнаркомзага, руководителей заготовительных контор, председателей сельсоветов и колхозов коренной перестройки работы по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и сырья, ввести строжайшую государственную дисциплину среди работников заготовительного аппарата, поднять у них чувство ответственности за порученное дело, людей, не желающих честно выполнять советские законы и работать по-военному, — сместить с занимаемых постов, заменив их работоспособными людьми.

Организовать в ближайшее время и без замедления закончить тщательную проверку поступления всех видов сельскохозяйственных заготовок и сырья, навести образцовый порядок в учете выполнения государственных поставок.

Покончить с практикой либерализма по отношению к злостным неплательщикам, строго применять к ним меры взыскания, установленные постановлением правительства от 24 ноября 1942 года.

Установить график взимания натуральных поставок для каж-

дого агента и работника прилавка и строго требовать ежедневного выполнения этого задания — графика.

2. Сессия обязывает уполнаркомзага и все заготовительные органы района принять решительные меры к взысканию недоимок прошлых лет по натуральным поставкам и обеспечить выполнение плана по заготовкам полностью, передав в судебные органы дела на лиц, уклоняющихся от сдачи государству причитающихся сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Потребовать от судебно-следственных органов района быстрого оформления дел на лиц, не выполняющих государственных поставок, и незамедлительного их рассмотрения в нарусуде.

Обязать райпрокурора тов. Сизова установить постоянное наблюдение за ходом рассмотрения дел о нарушениях срока сдачи или уклонения от сдачи натуральных поставок и добиться четкой работы судебно-следственных органов по наложению взысканий на неплательщиков государственных поставок.

3. Предложить председателям сельсоветов установить повседневное наблюдение за ходом выполнения заданий по сельскохозяйственным продуктам и сырью и применять в необходимых случаях решительные меры воздействия на работников заготовительных аппаратов вплоть до постановки вопроса перед вышестоящими органами о снятии их с занимаемых постов и привлечении к ответственности.

Организовать на досрочное выполнение государственных обязательств широкий советский и колхозный актив и добиться того, чтобы этот актив показывал пример в сдаче сельскохозяйственных продуктов и сырья государству. Повседневно вести среди населения массово-разъяснительную работу и возглавлять соревнования за успешное выполнение заданий партии и правительства по заготовкам.

4. Сессия обязывает председателей сельсоветов и колхозов организовать весенне-летний расстил льно-тресты и переработку ее на льно-волокно высокого качества, закончив после этого сдачу льно-продукции государству в счет недоимок прошлого года без задержки.

Уполнаркомзагу тов. Зайцеву ежедневно следить за ходом сдачи льно-продукции государству, принимая меры к руководителям колхозов, не желающим заниматься переработкой льно-тресты.

(Окончание на 2-й стр.)

Дневник сессии

На вопросах использования крупного рогатого скота на полевых работах, засева приферменных участков корнеплодами и картофелем, сохранении агротехники на севе и ухода за посевами остановился в выступлении главный агроном райзо тов. Вимба.

Далее выступили: Сергеев — председатель колхоза «Яксторе Знамя», Гречишников — инспектор нархозучета, Диков — старший ветврач, Мокроусов — управляющий отделения Госбанка, Круковский — директор Первомайского завода, Катанов — секретарь РК ВКП(б).

По второму вопросу с докладом выступил тов. Визалов А. И. — председатель исполкома райсовета.

В прениях приняли участие тт. Зайцев — уполнаркомзаг, Фадеев — председатель райпотребсоюза, Ключев — зав. райфо, Курочкин — зав. конторы маслoпром, Пикалев — председатель колхоза имени ОГПУ.

С большой речью выступил секретарь райкома партии тов. Котынов М. В.

В связи с выбытием некоторых депутатов райсовета из пределов района сессия утвердила в следующем составе постоянно действующие комиссии районного Совета депутатов трудящихся:

Сельскохозяйственная комиссия — руководитель комиссии — депутат Кузнецов И. В., члены комиссии — депутаты: Бондарева М. М., Патрогина И. Ф., Шелыганов П. Ф., Ковалькова М. С. и Тарасова Н. В.

Комиссия народного образования и здравоохранения — руководитель комиссии — депутат Меркулова Е. Н., члены комиссии — депутаты: Шубаков В. В., Чугунов Г. Г., Трушина А. Н.

Торгово-заготовительная комиссия — руководитель комиссии — депутат Шурыгина Е. А., члены комиссии — депутаты: Котынов М. В., Пузырькова Н. А., Романцова А. А.

Бюджетная комиссия — руководитель комиссии — депутат Меньшиков С. П., члены комиссии — депутаты: Храмов В. А., Курочкина А. И., Игнашина А. И.

Военно-оборонная комиссия — руководитель комиссии — депутат Самойлов И. М., члены комиссии — депутаты: Круковский Д. Е., Ариинин И. С.

Сессия утвердила заведующим торгового отдела исполкома райсовета тов. Зыбина Н. В. — инвалида отечественной войны, ранее работавшего зав. РОНО, освободив от этой должности тов. Цицарову В. Ф. Сессия утвердила тов. Цицарову В. Ф. заведующим отдела мобилизации исполкома райсовета.

О ходе заготовок сельскохозяйственных продуктов

РЕШЕНИЕ XV ОЧЕРЕДНОЙ СЕССИИ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 27 МАЯ 1943 года

(ОКОНЧАНИЕ)

5. Потребовать от райпотребсоюза и заготконторы немедленно приступить к заготовке тары и подготовке складских помещений для приема и хранения грибов, ягод и овощей.

Обязать заготконтору райпотребсоюза, аптеку и лесхоз организовать заготовку лекарственных трав. Предложить РОНО вовлечь в дело заготовки лекарственных сырья школьников.

Предложить заготконторе райпотребсоюза и лесхозу организовать заготовку сырья.

6. Обязать председателей сельсоветов и колхозов организовать учет и охрану на МТФ молочных продуктов и не допускать расходований их не по прямому назначению, обратив особое внимание на постановку учета на шпифермах яиц.

Отмечая факты задержки кожевенного сырья колхозами, сессия требует от председателей колхозов организовать отправку кожевенного сырья на склады конторы заготовив сырья сразу же после убоя скота. Обязать уполнаркомзаг и органы милиции возбуждать дела на лиц,

задерживающих кожевенное сырье и не сдающих его государству.

7. Потребовать от уполнаркомзага тов. Зайцева устранить волокиту в рассмотрении заявлений и жалоб фронтовиков, ввести такой порядок разбора их, при котором жалобщик получал бы ответ на свою жалобу через 1—2 дня.

Обязать уполнаркомзаг тов. Зайцева, зав. райфо тов. Кляева организовать на местах широкую справочную работу и разъяснение законов правительства о льготах семьям военно-служащих по всем денежным налогам, платежам и натуральным поставкам.

Сессия райсовета призывает советский актив, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих, интеллигенцию села к самоотверженной работе по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и сырья, к организации социалистического соревнования вокруг выполнения этой важнейшей военно-хозяйственной задачи, помня, что успешное решение ее — лучшая помощь фронту в разгроме врага.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПЕТРОВСКАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ПЛОХО РУКОВОДИТ СОРЕВНОВАНИЕМ

Социалистическое соревнование — широкое движение народных масс за высокую производительность труда.

Тов. Сталин на 16 партийном съезде (1930 г.) о социалистическом соревновании говорил: «Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремена, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма».

Как же руководит Петровская парторганизация соревнованием? Неслучайно плохо. Вопрос о социальном соревновании на партийном собрании не ставился. Социалистический договор имеется только в Петровском колхозе имени Ленина, а тов. Пикалев (секретарь парторганизации) уверяет, что договор имеет каждый колхоз. Так же слабо поставлена агитационно-массовая работа среди колхозников. Читки газет, беседы проводятся от случая к случаю.

Когда тов. Пикалев спросили, как же в дальнейшем будет руководить соревнованием партийная организация, то он ответил: «Пока не знаю что и сказать». Судя по ответу, напрашивается такой вывод, что тов. Пикалев не дооценивает огромную роль соревнования в поднятии производительности труда, в быстрейшем окончании весеннего сева. Так может дать ответ только бюрократизировавшийся руководитель. Очевидно, таким же бюрократом является и тов. Пикалев.

Тов. Пикалев и тов. Чугунов (председатель Петровского сельсовета) должны давно познать, что соревнованием нужно руководить по большевистски, только благодаря социалистическому соревнованию можно успешно выполнять любые мероприятия, какими бы они трудными не являлись. Только благодаря социалистическому соревнованию добиваются небывало высокого подъема производительности труда.

А. Чугуников.

Ремонт уборочных машин

Закончив сев всех культур, Мало-Маятепская сельхозартель «Новая жизнь» приступила к ремонту уборочных машин. Подготовлены все ножи к жнейкам. Также готовится серны.

Колхозники полны желания убрать хлеб в короткий срок и дать стране новый урожай.

И. Мишин.

Сев яровых закончили

Шутилово. (По телефону). Все колхозы Шутиловского сельсовета закончили сев яровых зерновых. Сейчас проводится обработка усадеб колхозников.

В сельхозартели «Лесная поляна» приступили к прополке овса, в имени Сталина — к прополке пшеницы.

Е. Тиманова.

Вперед — к решающим боям



Колхозник доблестный, отец Зерном обильно фронт снабжает. Сын старика герой — боец! В боях врагов уничтожает. Зерно на фронте со свинцом сомкнулись в подвиге едином!



Гордится сын родным отцом, Отец гордится славным сыном. Страна обоими горда — Героем сельского труда И фронтовым бойцом-героем — И воздаст им честь обоим! — Привет отцам и сыновьям! Вперед — к решающим боям!

Окно ТАСС № 692. Рисунок худ. В. Айвазьяна, текст Демьяна Бедного.

Ко всем трактористам и трактористкам Первомайской МТС

Мы трактористы отряда № 14, вооруженные первомайским приказом товарища Сталина и обращением обкома ВКП(б) ко всем трактористам и трактористкам, бригадирам тракторных бригад и механикам МТС и совхозов Горьковской области, взяли на себя обязательство успешно провести весенний сев, перевыполнить план тракторных работ. Чтобы справиться с этими задачами мы развернули социалистическое соревнование внутри бригады, укрепили трудовую дисциплину, своевременно проводим технический уход за машинами, организовали общественное питание, ввели ежесменные задания, которые отмечаются по окончании работы смены.

Наладив это, быстро получили положительные результаты. План работ на 20 мая выполнен на 120 процентов. На площади 150 гектаров провели рядовой посев. Вся работа колхозом принята на хорошо.

Оценив наш труд, политотдел и дирекция МТС вручили нашей бригаде переходящее Красное Знамя. Обязуемся держать Красное Знамя весь период сельскохозяйственных работ.

Призываем всех трактористов и трактористок Первомайской МТС на самоотверженный труд, на выполнение плана тракторных работ.

Косов, бригад тракторного отряда № 14 Первомайской МТС, Чернышева, трактористка.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 мая

В течение 28 мая на Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

27 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами. Взорвано 4 склада боеприпасов, разбито 3 железнодорожных эшелона и подавлен огонь не скольких артиллерийских батарей противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до роты немецких солдат, 2 орудия, разрушили 6 блиндажей и подавили огонь нескольких артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку переднего края нашей обороны. Встреченные пулеметным и залповым ружейным огнем гитлеровцы в беспорядке отступили.

Южнее Балаблен артиллеристы Н-ской части разрушили несколько блиндажей и дзотов, уничтожили минометную батарею и 8 огневых точек противника. Кроме того, артиллерийским огнем рассеяна немецкая автоколонна с грузами. Разбито и уничтожено до 20 автомашин противника.

Западнее Ростова на Дону наши артиллеристы обстреляли скопление немецкой пехоты и уничтожили до 150 немецких солдат и офицеров. Минометчики Н-ского гвардейского подразделения уничтожили 3 орудия, 6-ствольный миномет и сожгли более 10 автомашин противника.

На Северо-Западном фронте гитлеровцы атаковали опорный пункт, который обороняли бойцы одного нашего подразделения. Подпустив врага на близкое расстояние, командир подразделения лейтенант Кухтик

приказал открыть ружейно-пулеметный огонь. Гитлеровцы понесли большие потери и постепенно начали отходить. Наши бойцы, преследуя противника, захватили пленных и трофеи.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ровенской области, внезапно атаковал вражеский состав на железнодорожной станции. В ожесточенном бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров, взорвали 3 паровоза, 17 вагонов и электростанцию, питавшую энергией паровозные маsterские. Группа партизан отряда имени Кирова из засады на шоссе на дороге подбила немецкую бронемашину и сожгла трехтонную автомашину с грузом.

Захваченный 22 мая в районе Курска в плен немецкий летчик из 6 отряда 2 группы 1 немецкой эскадры пикирующих бомбардировщиков лейтенант Эрвин Штеймле рассказал: «Наш отряд вылетел с аэродрома в составе 9 самолетов. Одновременно вылетели и другие отряды группы. Перед нами была поставлена задача — достигнуть Курска и сбросить бомбы на железнодорожную станцию. В 5 километрах от цели мы были встречены русскими истребителями. Зонитвая артиллерия вела сильный огонь. Я беспорядочно сбросил бомбы, не долетев до цели. Наспех освободившись от бомб, весь отряд пытался повернуть обратно. Однако удержаться в строю было невозможно, потому что в воздухе господствовали русские истребители. Я видел, как один за другим упали на землю самолеты моего отряда. Мне удалось продержаться дольше всех. Русский истребитель пробил радиатор в моей машине, и я тоже был вынужден сесть. Здесь, в плену, я встретил летчиков пяти экипажей своего отряда».

ВЫШЕ ПОДНИМЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Наша тракторная бригада обслуживает колхоз «Ленинские всходы», Елховского сельсовета. В отряде два трактора — газогенераторный и колесный. Перед выездом в поле мы тщательно проверили свои машины, провели технический осмотр, чтобы не подвести в весеннем севе.

План тракторных работ в весеннем севе нам был снесен в переводе на мягкую пахоту 165 га. На 15 мая выполнили 185 га или на 111 процентов. На 15-силный трактор выработали в среднем 65 га.

Трактористы Куделькина Елизавета ежедневно выполняла норму до 150 процентов, Котыков Александр выполнял установленную норму за первые 15 рабочих дней. Оба они получают премиальную дополнительную оплату: первая — 35 трудовых дней, второй — 40 трудовых.

При обсуждении обращения обкома ВКП(б) ко всем трактористам, бригадирам и механикам МТС области, а также решения бюро обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года о работе тракторных бригад МТС велелет в нас новые силы на успешное выполнение тракторных работ 1943 года.

Я призываю всех бригадиров тракторных отрядов выполнить и перевыполнить установленный план тракторных работ, выработать на 15-силный трактор не менее 400 га. Это будет большой помощью фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

А. Плаксин, бригадир тракторного отряда № 8.

Ответственный редактор А. А. ЧУГУНИКОВ.